



BETHLEN GÁBOR
Alap

HAT-KP-1-2022/1-000071

Gömöri tapasztalatok

Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek



HATÁRTALANUL!

Az utazás előtti héten iskolánk 7. osztályos tanulóinak előkészítő foglalkozást tartottunk a határtalanul programra való felkészítés szándékával.

Az előkészítő óra témája a meglátogatni kívánt terület bemutatása volt. A mai Szlovákia területén található észak gömöri terület történelmi etnikai és gazdasági viszonyainak bemutatása szerepelt a foglalkozás anyagában. Különös gondot fordítottunk a palóc nyelvjárás és népismeret hangsúlyozására. A foglalkozás során kitértünk a trianoni határmódosítások és ennek következményeinek a kérdésére. Az előkészítő foglalkozás vetített anyagokkal volt alátámasztva. Itt a meglátogatással tervezett helyszínek bemutatása volt a cél illetve térképek segítségével a határon túli magyarság történelmét kívántuk illusztrálni.

Felvillantásra került a terület földrajza, az ebből fakadó gazdasági lehetőségek, amelyeket a terület urai az elmúlt évszázadokban hogyan használtak föl.

Beszéltünk a karsztosodás folyamatáról és a cseppkövek kialakulásáról, illetve a mindezt látni engedő Gombaszögi és Buzgó barlangról.

A művészettörténeti részt a meglátogatandó műemlékek bemutatásával jelenítettük meg a foglalkozás alkalmával.

A kirándulás megvalósítása:

Első nap. A kiránduló tanulók reggel indultak el Heves városából. Néhány órás utazás után a Gombaszögi barlanghoz értünk, ahol idegenvezetés mellett tekintettük meg a kiépített cseppkőbarlangot. (Az eredeti tervek szerint a krasznahorkavárhosszúréti Buzgó barlang lett volna a cél, de az, a barlang műtárgyainak karbantartása miatt ekkor nem volt látogatható.) A barlang jól alátámasztotta a tanulók földrajz tantárgyból tanult rögzítését. A barlanglátogatás után Rozsnyóra utaztunk, ahol a főtéren fölmentünk az Őrtoronyba, ahol megbeszéltük - történelmi tanulmányaink alapján - a felvidéki bányavárosok jellemzőit. Ez után a szállásunkra utaztunk, majd a szállás elfoglalása után a vacsora előtt még egy rövid túrát tettünk a falu környékén. Megtekintettük a Buzgó forrás völgyét, és az ott kialakított katolikus búcsújáró helyet, valamint elmentünk a Buzgó barlang bejáratához és ott megtekintettük az előtte kiállított, barlangról szóló információkat. A túra után meglátogattuk Ullmann István helyi fafaragó művészt, aki beszélt munkáiról és a felvidéki magyarság életéről. Megszemléltük legfrissebb munkáját, egy Erdélybe készült kopjafát. Ezek után a szálláson vacsoráztunk.





Második nap. Reggeli után a helyi kézművesházhoz mentük, ahol a lányoknak szerveztek foglalkozást a helyi kézművesek. A fiúkkal ez alatt lecsiszoltuk és újrafestettük az elesett katonák sírhelyén álló korábban iskolán által állított kopjafát. A foglalkozások után közösen emlékeztünk és koszorúztunk a kopjafánál a kézművestársulat vezetőjével Nagy Gyuri barátunkkal. Ez után Betlérre utaztunk, ahol idegenvezetés mellett látogattuk meg a kastélyt. A kastélylátogatás után a karsznahorkaváraljai Andrassy mauzóleum volt az úticélunk, ahol szintén idegenvezetővel látogattuk meg Andrassy Dénes és felesége Franciska síremlékét. Ezt követően a lucskai huszita templomhoz kirándultunk azonban az időközben beálló eső miatt fölmenni a templomhoz nem tudtunk, így ez a kirándulási elem az időjárás miatt kimaradt az utazásunkból. Este a szálláson vacsoráztunk





Harmadik nap: Reggeli után Kassa felé vettük az irányt. Útközben megálltunk Csécs településen, ahol a helyi református templomot látogattuk meg, melynek középkori szentélyében, jó állapotban megmaradt freskókat vehettünk szemügyre a helyi lelkész előadása közben. Innen Kassára utaztunk, ahol a városközpont meglátogatása volt a program része. Meglátogattuk a Szent Erzsébet székesegyházat, elemeztük a szárnyasoltárt és a templom szobrait, festményeit, valamint megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc sírját a templom kriptájában. Ezek után a rodostói ház és annak kiállításának megtekintése volt a program része. A kassai program után visszatérőben ellátogattunk a kiskovácsvágási vízimalomba, ahol a tulajdonos mondta el és mutatta be, az egykor, a környék életében fontos szerepet betöltő malmot és annak érdekes működését. Este a szálláson vacsoráztunk.





Negyedik nap. Reggeli után elutaztunk Karaszkóra, ahol a középkori templomban a falak kiváló állapotban megmaradt freskóit és a festett kazettás mennyezetet néztük meg, és hallhattunk előadást a tartalmukról és üzenetükről. Ezt követően Rimaszombatra mentünk, ahol a gályarab prédikátorok emlékműve előtt tettük tiszteletünket, és helyeztük el koszorúkat.





A késő délutáni órákban érkeztünk vissza lakóhelyünkre.